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Γεννήθηκε στον Άγιο Μέμνονα στις 26 Μαΐου 1929. Ήταν γιος του παπά Καούλλα, του
ιερέα της εκκλησίας του Τιμίου Σταυρού στο Βαρώσι. Αποφοίτησε από το Ελληνικό
Γυμνάσιο Αμμοχώστου το 1948 και ακολούθως σπούδασε στην Εθνική Ακαδημία
Σωματικής Αγωγής (ΕΑΣΑ) την περίοδο 1950-1953, όπου και αποφοίτησε με άριστα και με
το Χρυσάβειο βραβείο. 
Το 1955, ως αγωνιστής της ΕΟΚΑ, συνελήφθη και φυλακίστηκε από τους Άγγλους, αλλά
απέδρασε στις 8 Σεπτεμβρίου 1956 και συνέχισε τον αγώνα με το ψευδώνυμο ΑΓΡΑΣ.
Πολλές οι αρετές και οι διακρίσεις του αείμνηστου Αντώνη Παπαδόπουλου στον
αθλητισμό. Ως ποδοσφαιριστής, εντάχθηκε στην Ανόρθωση Αμμοχώστου το 1947 και
στέφθηκε πρωταθλητής και κυπελλούχος τις σεζόν 1949-50 και 1948-49 αντίστοιχα. Κατά
την διάρκεια των σπουδών του στην Αθήνα αγωνίστηκε με την ΑΕΚ Αθηνών στην οποία
ήταν και αρχηγός της ομάδας. Με το πέρας των σπουδών του επέστρεψε στην Κύπρο και
την Ανόρθωση, όπου συνέχισε την ποδοσφαιρική του καριέρα ως αρχηγός της ομάδας και
αργότερα προπονητής της αναπληρωματικής ομάδας. 
Ως αθλητής στίβου, διακρίθηκε στα άλματα και ειδικά στο άλμα επι κοντώ. Αποτέλεσε
μέλος της προολυμπιακής ομάδας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ελσίνκι το 1952 ενώ
κατέκτησε πρώτες θέσεις σε Πανελλήνιους και Παγκύπριους Αγώνες Στίβου. Υπήρξε
πρωτεργάτης στην δημιουργία τμήματος αθλητισμού και ήταν σημαιοφόρος της ΑΕΚ στους
πανελληνίους αγώνες Στίβου της Αλεξανδρούπολης το 1953. Επιπλέον, ήταν ταλαντούχος
πετοσφαιριστής και αργότερα του ανατέθηκαν καθήκοντα σε τμήματα πετόσφαιρας και
καλαθόσφαιρας του συλλόγου. 
Από την θέση του προπονητή προσέφερε ανεκτίμητες υπηρεσίες στην Ανόρθωση στο ΓΣΕ
χωρίς οικονομικό όφελος. Εργάστηκε ως καθηγητής γυμναστικής στο Ελληνικό Γυμνάσιο
Αμμοχώστου και μετέπειτα ανέλαβε προϊστάμενος Σωματικής Αγωγής από το 1968-1981.
Θεωρείται επίσης πατέρας της Ολυμπιακής Γυμναστικής στην Κύπρο. 
Μετά την ανεξαρτησία της Κύπρου 1960 διετέλεσε πρόεδρος της Τοπικής Επιτροπής
Κύπρου (ΤΕΣΚ) προϊστάμενος σωματικής αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και μέλος του
διοικητικού συμβουλίου ΚΟΑ.
Ο Αντώνης Παπαδόπουλος ύψωσε τον αθλητισμό στην Κύπρο και Ελλάδα με ανιδιοτέλεια
προωθώντας τις αρχές και αξίες του Ολυμπισμού.
 

Αντώνης  Παπαδόπουλος
Ο Άνθρωπος, ο Αθλητής, ο Αγωνιστής
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Θερμό και εγκάρδιο χαιρετισμό απευθύνω προς όλους με την ευκαιρία των σημερινών
Παγκυπρίων σχολικών αγώνων στίβου Μέσης Γενικής, Ιδιωτικής, Τεχνικής και
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης.
Θα μας δοθεί για ακόμη μια φορά η ευκαιρία να θαυμάσουμε τους αθλητές και αθλήτριές
μας να αγωνίζονται με αθλητοπρέπεια και με τους όρους της ευγενούς άμιλλας για «τ'
αγρίλι του Ηρακλή», τον ποθητό κότινο της νίκης. Αξίες διαιώνιες όπως τις σφυρηλάτησε η
κλασσική αρχαιότητα και έχουν ισχύ μέχρι τις μέρες μας, είναι οι αξίες που καλλιεργεί ο
αθλητισμός όπως το «ευ αγωνίζεσθαι», η ηθική ποιότητα του αθλητή αλλά και η ειρήνη και
συναδέλφωση των ανθρώπων.
Μέσα από τη ρήση των αρχαίων Ελλήνων «νους υγιής εν σώματι υγιεί» διαφαίνεται η
στάση τους για ισόρροπη ανάπτυξη σώματος και πνεύματος, που ήταν το απαραίτητο
υπόβαθρο της ηθικοπνευματικής διάπλασης του ανθρώπου έτσι ώστε να αποβεί «καλός
κ'αγαθός» πολίτης. Η άσκηση  του σώματος μέσω της αθλητικής δραστηριότητας στοχεύει
ταυτόχρονα και στην απόκτηση της αρετής.
Οι υψηλές αυτές αξίες των αρχαίων Ελλήνων για τον αθλητισμό μπορούν να εμπνεύσουν
και σήμερα τους νέους μας. Γι' αυτό ο σχολικός αθλητισμός αποτελεί σημαντικό μέρος της
εκπαιδευτικής διαδικασίας ιδιαίτερα σήμερα που φαινόμενα υποκουλτούρας και
αρνητικών προτύπων κατακλύζουν τις κοινωνίες μας. Καθίσταται έτσι ο σχολικός
αθλητισμός βασικό μέσο αγωγής των νέων.
Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας προσδίδει μεγάλη σημασία  σε όλες τις
αθλητικές δραστηριότητες που γίνονται στο πλαίσιο του Σχολικού Αθλητισμού , όπως είναι
και οι Παγκύπριοι αγώνες στίβου. Αναμφίβολα, η ενασχόληση με τον αθλητισμό, πέρα από
την άσκηση του σώματος, συμβάλλει στην ανάπτυξη του πνευματικού κόσμου, τη
συναισθηματική και ψυχική ωρίμανση και τη διαμόρφωση ήθους.
Κλείνοντας με αυτές τις σκέψεις θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τους εκπαιδευτικούς, τους
μαθητές και τις μαθήτριες και όλους όσοι έχουν εργαστεί για την προετοιμασία των
αγώνων και συνέδραμαν στην επιτυχή διεξαγωγή τους. 
Εύχομαι στους αθλητές και αθλήτριες καλή επιτυχία. Ας έχουν κατά νουν ότι και μόνο η
συμμετοχή στους αγώνες αποτελεί μεγάλη τιμή γι' αυτούς. Εύχομαι με τον προσωπικό
αγώνα του ο καθένας να τιμήσει και τον εαυτό του και το Σχολείο του.

Χαιρετισμός
Υπουργού Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου

Χαιρετισμός
Υπουργού Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου



Με αισθήματα ιδιαίτερης τιμής και βαθιάς συγκίνησης, το Λανίτειο Λύκειο αναλαμβάνει τη
διοργάνωση των 71ων Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων Στίβου Γυμνασίων εις μνήμην Αντώνη
Παπαδόπουλου, ενός θεσμού που αποτελεί διαχρονικό πυλώνα του σχολικού αθλητισμού.
Το Λανίτειο Λύκειο, με τη μακραίωνη ιστορία και τη σταθερή του παρουσία στα εκπαιδευτικά
δρώμενα του τόπου, παραμένει σταθερά προσηλωμένο σε μια παιδεία που ενώνει τη μάθηση με
την καλλιέργεια αξιών και την προσωπική ανάπτυξη των μαθητών. Στο ίδιο πνεύμα προσεγγίζει
και τον αθλητισμό, όχι ως απλή δραστηριότητα, αλλά ως ουσιαστικό παράγοντα διαμόρφωσης
χαρακτήρα. Όταν εντάσσεται οργανικά στην εκπαιδευτική διαδικασία, ο αθλητισμός μετατρέπεται
σε φορέα αξιών: καλλιεργεί την επιμονή, την αυτοπειθαρχία, τον σεβασμό, τη συνεργασία και την
πίστη στην προσωπική υπέρβαση.
Οι Παγκύπριοι Σχολικοί Αγώνες Στίβου Γυμνασίων δεν αποτελούν απλώς μια διοργάνωση
επιδόσεων και διακρίσεων· συνιστούν γιορτή της προσπάθειας. Στον στίβο αποτυπώνεται η
δύναμη της θέλησης, η αντοχή απέναντι στις δυσκολίες, η αξιοπρέπεια στη νίκη και η ωριμότητα
στην αποδοχή της ήττας. Εκεί αναδεικνύεται το αυθεντικό αθλητικό ιδεώδες, η ευγενής άμιλλα και
η αρμονική καλλιέργεια σώματος και πνεύματος.
Ιδιαίτερη σημασία προσδίδει στη φετινή διοργάνωση η συμπλήρωση είκοσι χρόνων από την
έναρξη του Αθλητικού Λυκείου Λεμεσού (2005–2006), το οποίο λειτουργεί στο Λανίτειο Λύκειο.
Κατά τη διάρκεια αυτών των δύο δεκαετιών, μαθητές και μαθήτριες είχαν τη δυνατότητα να
καλλιεργήσουν συστηματικά το ταλέντο τους, συνδυάζοντας υψηλούς μαθησιακούς στόχους με
απαιτητική αθλητική προετοιμασία. Η πορεία αυτή επιβεβαιώνει έμπρακτα ότι εκπαίδευση και
αθλητισμός δεν αποτελούν παράλληλες διαδρομές, αλλά συγκλίνουσες πορείες προς την
ολοκλήρωση της προσωπικότητας.
Η ανάληψη της διοργάνωσης από το σχολείο μας συνιστά ταυτόχρονα τιμή και ευθύνη∙ ευθύνη να
σταθούμε αντάξιοι της ιστορίας μας και της εμπιστοσύνης που μας έχει δοθεί. Με συνέπεια,
συλλογικό πνεύμα και συνεργασία εργαζόμαστε, ώστε οι αγώνες αυτοί να αποτελέσουν πρότυπο
οργάνωσης και ουσιαστικής παιδαγωγικής αξίας.
Στους μαθητές και στις μαθήτριες που συμμετέχουν εκφράζουμε τον ειλικρινή μας θαυμασμό. Η
παρουσία σας στους αγώνες αυτούς είναι καρπός μόχθου, αφοσίωσης και πίστης στα όνειρά σας.
Αγωνιστείτε με πάθος και ήθος, διαφυλάσσοντας το πνεύμα της ευγενούς άμιλλας. Αυτό είναι το
ουσιαστικό μέτρο της επιτυχίας.
Θερμές ευχαριστίες απευθύνουμε προς το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, τους
εκπαιδευτικούς Φυσικής Αγωγής, τους συνεργάτες και όλους όσοι συνέβαλαν στην προετοιμασία
της διοργάνωσης.
Ευχόμαστε οι 71οι Παγκύπριοι Σχολικοί Αγώνες Στίβου Γυμνασίων να αποτελέσουν μια λαμπρή
σελίδα στην ιστορία του σχολικού αθλητισμού και ζωντανή επιβεβαίωση ότι ο αθλητισμός, όταν
θεμελιώνεται στην παιδεία, αναδεικνύεται σε φορέα πολιτισμού.

Χαιρετισμός Διευθύντριας 
του Λανιτείου Λυκείου Λεμεσού
κ. Μυρτώς Πουαγκαρέ

Χαιρετισμός Διευθύντριας 
του Λανιτείου Λυκείου Λεμεσού
κ. Μυρτώς Πουαγκαρέ
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Λύκειο
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 Η ιστορία της εκπαίδευσης στη Λεμεσό αρχίζει γύρω στο 1819, με τη λειτουργία της
Ελληνικής Σχολής ή Σχολαρχείου, χάρη σε συνδρομές και δωρεές πολιτών της πόλης και
άλλων περιοχών της Κύπρου. Αρχικά στεγάστηκε σε οίκημα της Μητρόπολης στην
προκυμαία. Το 1821, με την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης, η Σχολή έκλεισε,
επαναλειτούργησε το 1834 και από το 1841 στεγάστηκε στην αυλή του ναού της Αγίας
Νάπας. Το 1900 ανεγέρθηκε νέο νεοκλασικό κτήριο κοντά στη Δημοτική Αγορά.
Καθοριστική υπήρξε η συμβολή του Ανδρέα Θεμιστοκλέους, διευθυντή από το 1870 έως το
1913, ο οποίος μετέτρεψε τη Σχολή σε πεντατάξιο σχολείο. Το 1906 αυτή αναβαθμίστηκε
σε Ημιγυμνάσιο και το 1915–1916 σε πλήρες εξατάξιο Ελληνικό Γυμνάσιο Λεμεσού.
 Παράλληλα, από το 1860 λειτουργούσε το πρώτο Παρθεναγωγείο της πόλης, με
διευθύντρια την Πολυξένη Λοϊζιάς (1878–1913). Το 1923–1924 ιδρύθηκε το Ανώτερο
Παρθεναγωγείο, αναγνωρισμένο ως ισότιμο με τα αντίστοιχα της Ελλάδας.
 Κατά τη δεκαετία του 1940, η αύξηση των μαθητών δημιούργησε έντονο στεγαστικό
πρόβλημα. Το 1945 ο Νικόλαος Π. Λανίτης προσέφερε σημαντική δωρεά για την ανέγερση
σύγχρονου σχολείου. Το νέο κτήριο άρχισε να οικοδομείται το 1950 και ολοκληρώθηκε το
1952–1953, οπότε το σχολείο ονομάστηκε Λανίτειον Ελληνικόν Γυμνάσιον Λεμεσού.
 Το 1960 ιδρύθηκε σε γειτονικό χώρο το Ελληνικόν Γυμνάσιον Θηλέων, που
μετονομάστηκε σε Α΄ Γυμνάσιο Θηλέων. Μετά το 1974, τα σχολεία λειτούργησαν ως μικτά
με την ονομασία Λανίτειο Γυμνάσιο και Ε΄ Γυμνάσιο Λεμεσού, ενώ τη δεκαετία του 1980
διαχωρίστηκαν σε γυμνάσια και λύκεια. Αργότερα μετονομάστηκαν σε Λανίτειο Λύκειο Α΄
και Β΄, και το 2013–2014 επανενώθηκαν ως Λανίτειο Λύκειο.



Αρχαίο Πνεύμ αθάνατον, αγνέ πατέρα
του ωραίου, του μεγάλου και τ' αληθινού,
κατέβα, φανερώσου κι άστραψ’ δώ πέρα

στη δόξα της δικής σου γης και τ' ουρανού.

Στο δρόμο και στο πάλεμα και στο λιθάρι,
στων ευγενών Αγώνων λάμψε την ορμή,
και με τ’ αμάραντο στεφάνωσε κλωνάρι
και σιδερένιο πλάσε και άξιο το κορμί.

Κάμποι, βουνά και θάλασσες φέγγουν μαζί σου
σαν ένας λευκοπόρφυρος μέγας ναός.

Και τρέχει στο ναό εδώ προσκυνητής σου,
Αρχαίο Πνεύμ' αθάνατο, κάθε λαός! 

Ολυμπιακός Ύμνος

Κωστής  Παλαμάς
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Όρκος των Αθλητών

Ορκιζόμαστε ότι προσερχόμαστε στους
αγώνες για να συναγωνιστούμε
ευγενικά και σύμφωνα με τους

κανονισμούς και ότι η συμμετοχή μας
σκοπεί στην επίδειξη αθλητικού

πνεύματος για την τιμή της πατρίδας
και τη δόξα του αθλητισμού.

Στο πνεύμα των Ολυμπιακών αξιών, ο Όρκος των
Αθλητών αποδίδεται από κοινού από μαθητή και
μαθήτρια, όπως καθιερώθηκε στους Ολυμπιακούς
Αγώνες Τόκιο 2020, προβάλλοντας τις αξίες της

ισότιμης συμμετοχής στον αθλητισμό. 
Τον Όρκο θα απαγγείλουν:

Μαριλένα Παπανικολάου
Γυμνάσιο Α’ Αγίου Θεοδώρου Πάφου

Μάριος Παναγιώτου
Λανίτειο Γυμνάσιο Λεμεσού
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ
ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

Το Γραφείο Επιθεώρησης Φυσικής Αγωγής συντονίζει κεντρικά τη
διεξαγωγή των Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων εκ μέρους του

Υπουργείου Παιδείας, καθορίζοντας την ημερομηνία και το σχολείο-
διοργανωτή. Επιπλέον, ορίζει την Αγωνόδικο Επιτροπή και

διασφαλίζει την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων σε συνεργασία με την
Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου, ενώ η

διοργάνωση πραγματοποιείται με τη συμβολή του σχολείου-
διοργανωτή και την υποστήριξη της Επαρχιακής Οργανωτικής

Επιτροπής Σχολικών Αγώνων.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΙΒΟΥ

Το σχολείο συντελεί στην οργάνωση και διεξαγωγή των
Παγκύπριων Αγώνων, σε συνεργασία με το Γραφείο

Επιθεώρησης Φυσικής Αγωγής και την ΚΟΕΑΣ,
συγκροτώντας ομάδα εθελοντών/τριών, μεριμνώντας για

την υλικοτεχνική υποστήριξη και τη φιλοξενία των
συμμετεχόντων. Παράλληλα, συμβάλλει στη διαχείριση του
προγράμματος και την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων, ενώ

συντονίζει τους εθελοντές/τριες και τη γραμματειακή
υποστήριξη, διαδραματίζοντας έτσι καθοριστικό ρόλο

στην επιτυχή υλοποίηση της διοργάνωσης.

ΛΑΝΙΤΕΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου (ΚΟΕΑΣ)
συμβάλλει στη διοργάνωση των Παγκύπριων Αγώνων, παρέχοντας

τεχνική υποστήριξη και καθοδήγηση. Συνεργάζεται με την
Οργανωτική Επιτροπή για την ομαλή διεξαγωγή των αγώνων,

διασφαλίζοντας την τήρηση των κανονισμών. Επιβλέπει τη διαιτησία
και τη σωστή καταγραφή των αποτελεσμάτων. Παράλληλα, στηρίζει

την ανάπτυξη του Κλασσικού Αθλητισμού σε σχολικό επίπεδο.
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ΤΣΙΡΕΙΟ ΣΤΑΔΙΟ, ΛΕΜΕΣΟΣΤΣΙΡΕΙΟ ΣΤΑΔΙΟ, ΛΕΜΕΣΟΣ

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ
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